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 Όπως είναι γνωστό, η συζήτηση των πιο πάνω κανονισμών αναβλήθηκε, με 

απόφαση της ολομέλειας της Βουλής στις 28 Φεβρουαρίου 2020.   

 Ως εκ τούτου, με βάση τα πιο πάνω, κρίθηκε σκόπιμο από την Κοινοβουλευτική 

Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού να επανεξετάσει τους κανονισμούς αυτούς σε νέα 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2020.  Στη συνεδρία αυτή 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και του Πανεπιστημίου Κύπρου.   

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρόλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε 

στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Υπενθυμίζεται ότι σκοπός των κανονισμών είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων 

περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού 

Προσωπικού) Κανονισμών, ώστε να εισαχθούν σ՚ αυτούς νέες πρόνοιες όσον αφορά τη 

διαδικασία εκλογής, αξιολόγησης και ανέλιξης του ακαδημαϊκού προσωπικού.  

Επισημαίνεται ότι όλα τα στοιχεία και οι λεπτομέρειες που αφορούν τους κανονισμούς 

περιλαμβάνονται στη σχετική έκθεση της επιτροπής, που ήδη κυκλοφόρησε στην 

ολομέλεια, στις 28 Φεβρουαρίου 2020. 
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 Στο πλαίσιο της επανεξέτασης των κανονισμών ενώπιον της επιτροπής η 

συζήτηση επικεντρώθηκε στις πρόνοιές τους που αφορούν τις περιπτώσεις ανέλιξης 

του ακαδημαϊκού προσωπικού της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου σε 

κλινικά γνωστικά αντικείμενα, με βάση τις οποίες απαιτείται και τεκμηρίωση της κλινικής 

επάρκειας και αριστείας.   

 Ειδικότερα, υπήρξε ανταλλαγή απόψεων με σκοπό τη βελτίωση της υφιστάμενης 

διατύπωσης, ώστε να περιγράφονται με αναλυτικό τρόπο οι προϋποθέσεις που 

απαιτούνται για την τεκμηρίωση της κλινικής επάρκειας και αριστείας. 

 Στο πλαίσιο της ανταλλαγής απόψεων, ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου 

Κύπρου και ο αναπληρωτής κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής του ίδιου πανεπιστημίου 

επισήμαναν ότι δεν μπορεί να καθοριστεί ένα συγκεκριμένο περιοριστικό πλαίσιο στο 

οποίο να περιλαμβάνονται εξαντλητικά όλες οι συγκεκριμένες προϋποθέσεις και τα 

κριτήρια για την τεκμηρίωση της κλινικής επάρκειας και αριστείας. 

 Ειδικότερα, όπως επεξήγησαν περαιτέρω, τα δεδομένα στην ιατρική επιστήμη δεν 

είναι στατικά και συνεχώς εξελίσσονται, γι՚ αυτό και δεν κρίνεται σκόπιμο να υιοθετηθεί 

μια μόνιμη περιοριστική διατύπωση.  Σύμφωνα επίσης με τους ίδιους εκπροσώπους, 

στο αρχικό κείμενο των κανονισμών, όπως αυτοί είχαν κατατεθεί στη Βουλή το 2016, 

όσον αφορά την υπό αναφορά πρόνοια, προβλέπονταν ενδεικτικά ορισμένες 

προϋποθέσεις για σκοπούς τεκμηρίωσης της κλινικής επάρκειας, γι՚ αυτό και στο 

πλαίσιο της περαιτέρω μελέτης των κανονισμών κρίθηκε σκόπιμο να αφαιρεθούν. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η επιτροπή, με τη σύμφωνη γνώμη των εμπλεκόμενων 

μερών, διαμόρφωσε τη συγκεκριμένη διατύπωση στους υπό αναφορά κανονισμούς ως 

ακολούθως: 
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 «Στην περίπτωση ανέλιξης υποψηφίου σε κλινικά γνωστικά αντικείμενα απαιτείται 

και τεκμηρίωση της άσκησης κλινικού έργου με κλινική υπευθυνότητα, καθώς και 

τεκμηρίωση της κλινικής επάρκειας και αριστείας αυτού». 

 Υπό το φως των πιο πάνω, ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού δήλωσαν ότι θα τοποθετηθούν επί των 

κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τελικά διαμορφωθεί με βάση τα πιο πάνω, στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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